

秘鲁前总统藤森从速认罪

最长可能被判处 25 年监禁,认罪是为了不影响其女儿竞选总统

□中国日报供本报特稿

据美国媒体报道,秘鲁最高法院特别法庭9月28日开庭审理前总统藤森案,这是自藤森两年前从智利被引渡回国以来,特别法庭主审的第4项诉讼。结果在开庭当天,藤森就出人意料地就这项指控认了罪。

庭上“闭目养神”

当天,位于利马的秘鲁最高法院戒备森严,身着蓝色西服、打着金色领带的藤森出现在被告席上。当首席检察官乔斯·佩莱斯宣读对他的指控时,这名71岁高龄、健康状况欠佳的前领导人双眼微闭,看起来昏昏欲睡。而当指控词被念完后,藤森出人意料地对主审法官说了3个字:“我认罪。”整个过程持续了大约3个小时。

事实上,这并不是藤森第一次在法庭上演这种戏剧性的一幕。去年3月24日,藤森在法庭上酣然入睡,以至于主审法官摇了两次铃才将其唤醒。藤森事后解释自己很疲惫,并且腿部不适。

据悉,佩莱斯指控藤森在担任秘鲁总统期间曾命令手下的国家安全局主管蒙特西诺斯挪用公款对28名记者、政客和商界人士的电话进行窃听,同时向13名议员行贿使

其加入自己的党派,并购买一家电视台和一家报社编委会让其言论上支持藤森在2000年的总统竞选中连任。

佩莱斯表示,他并不为藤森的从速认罪感到惊讶。“我们收集到大量证据,他已经没有任何反抗的余地了。”他说,一共有155人为此出庭作证,蒙特西诺斯也已经在此前的听证会上承认自己在藤森的授权下行贿。

按照计划,特别法庭将于本月30日再次开庭,对藤森的第4项罪名进行宣判。如果不出意外的话,藤森将被判处8年监禁。此外,检察官还要求他交纳170万美元的罚款,并向28名受害人提供共计100万美元的赔偿。

缘何从速认罪?

到目前为止,秘鲁法院已经对藤森作出了3次有罪判决。今年7月20日,特别法庭以“盗用公款罪”



9月28日,秘鲁最高法院特别法庭开庭审理前总统藤森案。图为坐在被告席上的藤森。

判处他7年零6个月监禁。4月7日,藤森被判25年监禁,罪名是参与两起绑架杀人案和“践踏人权”。2007年12月11日,藤森被判犯“滥用职权和指使他人非法搜查私人住所罪”,并获刑6年。

面对上述判决,藤森的态度始终是不服并扬言提起上诉。他还表示,所有这些罪名都是存在政治动机的,他并不期望在法庭上得到公正。因此,藤森此次从速认罪的举动出人意料。

依据秘鲁刑法规定,罪犯的刑期根据最重的一次判决执行,而不

是数罪并罚。因此,25年是这名70岁前领导人将服刑的最长年限。国会议员卡洛斯·拉福告诉记者说,藤森迅速接受指控“是因为他已经被判处25年监禁”。

然而,另有分析人士指出,藤森之所以从速认罪,是为了避免审判拖延下去,从而影响他女儿参加2011年的秘鲁总统大选。藤森的参议员女儿藤森庆子曾表示,一旦当选就会赦免父亲。政治分析师卡洛斯·巴松布里奥表示,对指控供认不讳意味着减少审判对庆子竞选总统造成的不利影响。

相关链接

藤森简介

藤森1938年7月28日出生于秘鲁首都利马一个日本侨民家庭,1990年当选秘鲁总统,并在后来的两次总统竞选中连任。2000年11月,藤森因国内政治危机出走日本寻求政治庇护,并宣布辞去总统职务。秘鲁政府曾多次要求日本政府将藤森引渡回国受审,但日方以藤森拥有日本国籍为由,拒绝引渡。

2005年11月,藤森在造访秘鲁邻国智利时被智利警方逮捕。此后,秘鲁指控藤森犯有贪污罪等罪行,并一直要求将藤森引渡回秘鲁受审。2007年9月22日,流亡国外近7年的藤森从智利被引渡回秘鲁,迄今一直被关押在利马东郊的一所临时监狱里。

藤森被认为是秘鲁历史上最有政绩的总统。他刚上台时,秘鲁经济凋敝、政局动荡、百废待兴。面对困境,他进行了大刀阔斧的改革。在短短5年时间里,国家经济快速增长,社会治安也大有好转。此外,他采取一系列有效措施对付20世纪80年代至90年代的反政府游击队“光辉道路”,并最终成功挫败了这个恐怖组织。去年11月的民调显示,有2/3的秘鲁人对藤森的统治表示支持。(王菁)

“迎国庆讲文明树新风”主题公益广告



爱我中华 向国旗敬礼

主办: 中央文明办 工商总局 广电总局 新闻出版总署